Zápis

z veřejného zasedání zastupitelstva obce Zaloňov, konaného dne 27. března  2012 v 19.30 h.  v pohostinství U Michků  

Přítomni: Havelka Karel, Flegr Petr, Svobodová Jaroslava, Eminger Roman,       

                Němcová Lenka MVDr., Vrábelová Edita, Grmela Miroslav

Hosté: Ing. Jiří Klepsa, starosta města Jaroměře 
           Helmut Dohnálek, náměstek hejtmana Královéhradeckého kraje

           Ing. Stephan Friedreich, jednatel firmy Nová Amerika, spol. s r.o.

           Lukáš Veselý, manažer, Nová Amerika

Dále přítomni občané dle prezenční listiny.

Zapisovatel: Libuše Antošová

Ověřovatelé:  Jaroslava Svobodová, Miroslav Grmela
Program: 

 1/  Zahájení

 2/  Projednání žádosti o pronájem obecní komunikace v souvislosti s vybudováním     

      Dinoparku.
 3/  Diskuse
 4/  Usnesení
 5/  Závěr
1/ Schůzi zahájil v 19.30 hod. starosta pan Karel Havelka. Jmenoval jako zapisovatelku 

 paní Libuši Antošovou a ověřovatele zápisu paní Jaroslavu Svobodovou a pana Miroslava Grmelu. 

 Na dnešním zasedání je přítomno všech 7 členů zastupitelstva, zasedání je usnášeníschopné.

 Hlasování pro zapisovatelku a ověřovatele zápisu: 7 hlasů pro.

 Dále byl navržen dnešní program jednání. Hlasování – 7 hlasů pro.

2/ Starosta obce Zaloňov pan Karel Havelka seznámil občany s důvodem dnešního mimořádného zasedání, které bylo svoláno na žádost starosty města Jaroměře a firmy Nová Amerika, spol. s r.o. Jedná se o investiční záměr společnosti WEST MEDIA, s.r.o. ve věci vybudování zábavně naučného Dinoparku. Tato investice by měla být vybudována v areálu Nová Amerika a zcela zásadní podmínkou investora je vybudování dvouproudové komunikace. Proto tedy Nová Amerika požádala zastupitelstvo obce Zaloňov o pronájem potřebného pozemku – obecní komunikace č. parc. 425, k.ú. Zaloňov, která vede v těsné blízkosti firmy UNIAGRO, s.r.o. Zaloňov, dále přes pole a les k Nové Americe, na dobu minimálně 10 let se záměrem vybudovat zde požadovanou dvouproudovou komunikaci.
Pan Karel Havelka připomněl, že záměr vybudovat novou příjezdovou komunikaci na parc.č. 425, k.ú. Zaloňov, kolem UNIAGRA směrem k lesu byl již jednou zamítnut zastupitelstvem obce Zaloňov na veřejném zasedání dne 18. května 2011. Naše stanovisko se v této věci nemění. Jinak proti záměru vybudovat Dinopark na Nové Americe nic nemáme s tím, že se bude využívat stávající komunikace přes Vestec.

Po tomto seznámení přítomných s problematikou otevřel pan starosta diskusi.

3/ Diskuse:
p. Josef Marko – kritizoval způsob svolání schůze, proč toto provedla Nová Amerika, která nemá právo svolávat schůzi, na druhou stranu pozvánky si natiskla svoji vizi a pozvánku roznesla občanům do všech domů. Tento způsob by se měl řešit trestním oznámením proti svolavatelům Nové Americe a Městu Jaroměř.
Pan Libor Bludský se k názoru pana Marko Josefa plně připojil.

p. Ing. Jiří Klepsa, starosta města Jaroměře – vysvětlil, že byl požádám vedením Nové Ameriky k projednání záměru výstavby výše jmenované komunikace s obcí Zaloňov. Přiznává, že pozvánka byla rozeslána mezi občany nevhodným způsobem, za což se omlouvá. Dle jeho názoru je Dinopark výjimečný investiční záměr, který přesahuje hranice našeho regionu.
p. Petr Holeček – staví se zásadně proti výstavbě silnice z důvodu porušení přírody a držení zvěře v lese. Připomíná, že pan Ing. Klepsa si v lednu s některými našimi zastupiteli obecní komunikaci v terénu prohlížel a z doslechu se p. Holeček dozvěděl, že pan Ing. Klepsa měl v té době také názor, že by bylo škoda tuto část obce a přírodu porušit. 

p. Ing. Jiří Klepsa – odpovídá panu Holečkovi, že v té době ještě nebyla celá situace vyjasněna jako nyní a v současné době si myslí, že výstavba Dinoparku je perspektivní záležitost a proto ji podporuje.

p. Michal Panenka – v obci je stále větší provoz vozidel,  je zásadně proti výstavbě  komunikace na Novou Ameriku, doprava by se zvětšila na neúnosnou míru. V dřívější době, kdy byl malý, se mohli lidé i malé děti pohybovat na komunikaci a nebyli ohroženi, což dnes není vůbec možné.

p. Jana Rukavičková – připojuje se k panu Panenkovi, připomíná, že s takto vzniklou novou silnicí by se zvýšil pohyb velkého množství cizích lidí a s tím riziko přítomnosti pochybných živlů a černých skládek. Dále by komunikace vedla v těsné blízkosti dětského hřiště a docházelo by k ohrožení  dětí, které se zde pohybují.
p. Libor Bludský – reagoval na vystoupení p. Ing. Klepsy a nesouhlasí s vysvětlením výhodnosti projektu Dinoparku.

p. Josef Červený – v ČR je již asi 5 Dinoparků, v jiných státech po jednom, max.  po dvou. Náklady na pořízení komunikace neodpovídají pořízení Dinoparku. Firma WEST MEDIA nevysvětlila projekt, náklady, zisky, což považuje za důležité.      

p. Lukáš Veselý – odpověděl panu Červenému ohledně počtu Dinoparků v naší republice a vysvětlil, kde konkrétně je Dinopark ve Vyškově.

p. Jiří Věrtelář – není nám známa konkrétní osoba investora Dinoparku, investiční náklady a není zdokumentován celkový provoz, nevíme, kdo pořízení celého investičního záměru zaplatí. 

UNIAGRO, s.r.o. Zaloňov, které sídlí a podniká v těsné blízkosti obecní cesty, č.p. 425, k.ú. Zaloňov, by bylo pronájmem a rozšířením na dvouproudovou komunikaci velice poškozeno.

Stávající komunikaci v současném stavu a současné době udržuje UNIAGRO Zaloňov,  poslední větší opravu provedlo ve spolupráci s Obcí  Zaloňov v roce 2011. Tuto obecní cestu bude UNIAGRO Zaloňov i nadále v současných rozměrech opravovat. Tuto cestu firma potřebuje i do budoucna takto využívat, protože zde uvažuje o dalším rozšíření podniku. 
UNIAGRO, s.r.o. Zaloňov je jako prosperující podnik zdrojem zaměstnání pro obyvatele, s výhledem k rozšíření zaměstnanosti v budoucnosti.

p. Helmut Dohnálek – náměstek hejtmana Královéhradeckého kraje, zodpovědný za oblast regionálního rozvoje, územního plánování, stavebního řádu, cestovního ruchu a informatiky –
- dle jeho názoru by s vybudováním komunikace a celkovým záměrem souhlasil. Finanční prostředky Krajský úřad ale nemůže do komunikace vkládat, protože pozemek nevlastní.

Jelikož se do diskuse již nikdo nepřihlásil, starosta p. Karel Havelka ji ukončil a požádal zastupitele obce Zaloňov o hlasování, zda souhlasí  s pronájmem pozemku obecní cesty č.p. 425 k.ú. Zaloňov za účelem vybudování dvouproudové komunikace na Novou Ameriku
- Hlasování: 7 hlasů proti . 

4/  Usnesení :
Zastupitelstvo obce Zaloňov nesouhlasí s pronájmem obecní cesty č.p. 425 k.ú. Zaloňov  za účelem vybudování dvouproudové komunikace na Novou Ameriku na tomto pozemku.
Hlasování: 7 hlasů proti

V sále byly připraveny listiny, kde se občané mohli vyjádřit svým podpisem, zda souhlasí nebo nesouhlasí s vybudováním dvouproudové komunikace kolem UNIAGRA směrem k lesu  na pozemku č.p.  425 k.ú. Zaloňov.

Přítomno bylo dle prezenční listiny 84 občanů.

Proti vybudování komunikace se vyjádřilo 80 občanů.

Pro vybudování komunikace se vyjádřili 2 občané.

Zbytek občanů nehlasoval.      

5/ Závěr
Závěrem místostarosta obce poděkoval všem přítomným za účast a schůzi ukončil ve 20.50 h. 

 Zapsala: Libuše Antošová

 Dne 28. 3. 2012
Ověřil: Jaroslava Svobodová

Miroslav Grmela
