Nařízení starostky Obce Zaloňov                             v Zaloňově 23.3.2020                   
V souladu s § 14 odst. 3 a § 14 odst. 6 zákona č. 240/2000 Sb., o krizovém řízení a o změně některých zákonů (krizový zákon), ve znění pozdějších předpisů (dále jen,, krizový zákon“). V souvislosti s nouzovým stavem vyhlášeným vládou České republiky dne 12.3.2020, nařizuji následující opatření směřující k ochraně veřejného zdraví:

Na základě usnesení č.247 ze dne 18.3.2020 vláda České republiky zakázala s účinností od 19. března 2020 od 00:00 hod. všem osobám pohyb a pobyt na všech místech mimo bydliště, bez ochranných prostředků dýchacích cest (nos, ústa) jako je respirátor, rouška ústenka, šátek, šál nebo jiné prostředky které brání šíření kapének.
Důrazně žádám abyste nepodceňovali toto nařízení z hlediska šíření onemocnění COVID- 19 způsobeného novým koronavirem SARS- CoV-2. Zároveň  vyzývám občany častému mytí rukou a desinfekci. Občané kteří mají nařízenou karanténu, vyzývám k ohleduplnnosti  k ostatním občanům, aby  dodržovali zvýšenou hygienu, používaním  jednorázových rukavic a aby své jednorázové roušky, rukavice  a kapesníky balili do černých pytlů a ukládali do komunálního odpadu nikoli do tříděného.
Za nedodržování daných nařízení může být považováno za přestupek  dle § 34 krizového zákona.
                                                                                                      Jaroslava Svobodová

                                                                                                         starostka obce

